Вариант №4
1. Тет​радь стоит 40 руб​лей. Какое наи​боль​шее число таких тет​ра​дей можно будет ку​пить на 750 руб​лей после по​ни​же​ния цены на 10%?

Ре​ше​ние.
После по​ни​же​ния цены на 0,1 · 40 = 4 руб., цена тет​ра​ди со​ста​вит 36 руб. По​это​му на 750 руб. можно будет ку​пить

 

[image: image1.png]



 

тет​ра​дей т. е. 20 целых тет​ра​дей.

 

Ответ: 20.

Ответ: 20
508239

20

Источник: Проб​ный эк​за​мен Санкт-Петербург 2015. Ва​ри​ант 2.
2. 
На диа​грам​ме по​ка​за​на сред​не​ме​сяч​ная тем​пе​ра​ту​ра воз​ду​ха в Санкт-Пе​тер​бур​ге за каж​дый месяц 1999 года. По го​ри​зон​та​ли ука​зы​ва​ют​ся ме​ся​цы, по вер​ти​ка​ли — тем​пе​ра​ту​ра в гра​ду​сах Цель​сия. Опре​де​ли​те по диа​грам​ме, сколь​ко было ме​ся​цев с от​ри​ца​тель​ной сред​не​ме​сяч​ной тем​пе​ра​ту​рой.
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Ре​ше​ние.
Из диа​грам​мы видно, что было 5 ме​ся​цев с тем​пе​ра​ту​рой ниже нуля (см. ри​су​нок).

 

Ответ: 5.

Ответ: 5
77259

5

3. [image: image3.png]


Най​ди​те тан​генс угла [image: image4.png]AOB



. 

Ре​ше​ние.
[image: image5.png]§\3'*




До​стро​им угол до тре​уголь​ни​ка [image: image6.png]OBA



, [image: image7.png]


. [image: image8.png]


делит ос​но​ва​ние [image: image9.png]


по​по​лам, зна​чит, [image: image10.png]


– вы​со​та. Из ри​сун​ка на​хо​дим [image: image11.png]OK = BK = /5



.

 

[image: image12.png]B
tg L/AOB = — =1



.

 

При​ме​ча​ние.
Можно за​ме​тить и до​ка​зать, что рав​но​бед​рен​ный тре​уголь​ник ABO яв​ля​ет​ся пря​мо​уголь​ным. Тогда углы AOB и OАB равны 45°, а их тан​ген​сы равны 1.

 

Ответ: 1.

Ответ: 1
27456

1

4. В слу​чай​ном экс​пе​ри​мен​те бро​са​ют две иг​раль​ные кости. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что в сумме вы​па​дет 8 очков. Ре​зуль​тат округ​ли​те до сотых.

Ре​ше​ние.
Ко​ли​че​ство ис​хо​дов, при ко​то​рых в ре​зуль​та​те брос​ка иг​раль​ных ко​стей вы​па​дет 8 очков, равно 5: 2+6, 3+5, 4+4, 5+3, 6+2. Каж​дый из ку​би​ков может вы​пасть ше​стью ва​ри​ан​та​ми, по​это​му общее число ис​хо​дов равно 6·6 = 36. Сле​до​ва​тель​но, ве​ро​ят​ность того, что в сумме вы​па​дет 8 очков, равна

 

[image: image13.png]=~ =0,138...




Ответ: 0,14.

Ответ: 0,14
282853

0,14

5. Най​ди​те ко​рень урав​не​ния: [image: image14.png]COS

w(2x+9)

| =



В от​ве​те за​пи​ши​те наи​боль​ший от​ри​ца​тель​ный ко​рень.

Ре​ше​ние.
Решим урав​не​ние:

[image: image15.png]T(2x+9 1 T(2x+9 T x=—-5413n;
cos HEHO) 1 XA T i 9— it e
3 2 3 3 x = —4+3n,




 

где [image: image16.png]


— целое число.

Зна​че​ни​ям [image: image17.png]


со​от​вет​ству​ют по​ло​жи​тель​ные корни. 

Если [image: image18.png]


, то [image: image19.png]


и [image: image20.png]


. 

Если [image: image21.png]


, то [image: image22.png]


и [image: image23.png]


. 

Зна​че​ни​ям [image: image24.png]


со​от​вет​ству​ют мень​шие зна​че​ния кор​ней. 

 

Сле​до​ва​тель​но, наи​боль​шим от​ри​ца​тель​ным кор​нем яв​ля​ет​ся число [image: image25.png]


.

 

Ответ: −1.

Ответ: -1
12957

-1

6. [image: image26.png]


В тре​уголь​ни​ке [image: image27.png]ABC



угол [image: image28.png]


равен 90°, синус внеш​не​го угла при вер​ши​не [image: image29.png]


равен [image: image30.png]


. Най​ди​те [image: image31.png]te B



.

Ре​ше​ние.
Си​ну​сы смеж​ных углов равны, а три​го​но​мет​ри​че​ских функ​ции до​пол​ни​тель​ных углов яв​ля​ют​ся сход​ствен​ны​ми, по​это​му [image: image32.png]SINAnperr = SINA = COSB.



Тогда

 

[image: image33.png]sinB V1 —cos?B
cosB cosB




 

Ответ: 0,25.

Ответ: 0,25
27391

0,25

7. [image: image34.png]


На ри​сун​ке изоб​ражён гра​фик функ​ции [image: image35.png]y = f(x)



и ка​са​тель​ная к нему в точке с абс​цис​сой [image: image36.png]X0



. Най​ди​те зна​че​ние про​из​вод​ной функ​ции [image: image37.png]


в точке [image: image38.png]X0



.

Ре​ше​ние.
[image: image39.png]|

01




Зна​че​ние про​из​вод​ной в точке ка​са​ния равно уг​ло​во​му ко​эф​фи​ци​ен​ту ка​са​тель​ной, ко​то​рый в свою оче​редь равен тан​ген​су угла на​кло​на дан​ной ка​са​тель​ной к оси абс​цисс. По​стро​им тре​уголь​ник с вер​ши​на​ми в точ​ках A (−4; 6), B (−4; 4), C (4; 4). Угол на​кло​на ка​са​тель​ной к оси абс​цисс будет равен углу, смеж​но​му с углом ACB:

 

[image: image40.png]AB 2
Y (x0) = tg(180° — ZACB) = —1g(ZACB) = —22 = —2 = 0,25



.

 

Ответ: −0,25.

Ответ: -0,25
9627

-0,25

8. [image: image41.png]


Даны два шара. Диа​метр пер​во​го шара в 8 раз боль​ше диа​мет​ра вто​ро​го. Во сколь​ко раз пло​щадь по​верх​но​сти пер​во​го шара боль​ше пло​ща​ди по​верх​но​сти вто​ро​го?

Ре​ше​ние.
Пло​ща​ди по​верх​но​стей шаров от​но​сят​ся как квад​ра​ты их ра​ди​у​сов, по​это​му:

 

[image: image42.png]5, R \R :(d—z) =064



.

Ответ: 64.

Ответ: 64
505443

64

Источник: ЕГЭ по ма​те​ма​ти​ке 05.06.2014. Ос​нов​ная волна. Запад. Ва​ри​ант 1.
9. 
Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния [image: image43.png]( ) ’
49b . bl’l
b2,6



 при [image: image44.png]b > 0



.

Ре​ше​ние.
Вы​пол​ним пре​об​ра​зо​ва​ния: 

[image: image45.png](4917)1’5 'bl,l B (72)1.5 .bl,s 'bl,l B 73 'b2,6 B 73 B 343
b2.6 - b2.6 - b2.6 - -



.

Ответ: 343.

Ответ: 343
67929

343

10. При адиа​ба​ти​че​ском про​цес​се для иде​аль​но​го газа вы​пол​ня​ет​ся закон pVk = const , где p – дав​ле​ние в газе в пас​ка​лях, V – объём газа в ку​би​че​ских мет​рах. В ходе экс​пе​ри​мен​та с од​но​атом​ным иде​аль​ным газом (для него k = [image: image46.png]


) из на​чаль​но​го со​сто​я​ния, в ко​то​ром const = 7,29·107 Па·м5, газ на​чи​на​ют сжи​мать. Какой наи​боль​ший объём V может за​ни​мать газ при дав​ле​нии p не ниже 3·105 Па ? Ответ вы​ра​зи​те в ку​би​че​ских мет​рах.

Ре​ше​ние.
По​сколь​ку про​из​ве​де​ние дав​ле​ния на сте​пень объёма по​сто​ян​но, а дав​ле​ние не ниже [image: image47.png]3-10°



, при за​дан​ных зна​че​ни​ях па​ра​мет​ров [image: image48.png]


и [image: image49.png]const =7,29 - 10°



Па[image: image50.png]


м5 имеем не​ра​вен​ство:

 

[image: image51.png]3.109V3 <7,29-107 & VI <243 & V <2433 & V <27 u°



.

Ответ: 27.

Ответ: 27
505169

27

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по ма​те​ма​ти​ке 22.04.2014 ва​ри​ант МА10602.
11. До​ро​га между пунк​та​ми А и В со​сто​ит из подъёма и спус​ка, а её длина равна 8 км. Пе​ше​ход прошёл путь из А в В за 2 часа 45 минут. Время его дви​же​ния на спус​ке со​ста​ви​ло 1 час 15 минут. С какой ско​ро​стью пе​ше​ход шёл на спус​ке, если ско​рость его дви​же​ния на подъёме мень​ше ско​ро​сти дви​же​ния на спус​ке на 2 км/ч? Ответ вы​ра​зи​те в км/ч.

Ре​ше​ние.
За​ме​тим, что время подъ​ема со​ста​ви​ло 1 час 30 минут или 1,5 часа, а время спус​ка 1,25 часа. Пусть x км/ч — ско​рость дви​же​ния пе​ше​хо​да на спус​ке, тогда х − 2 км/ч — ско​рость дви​же​ния пе​ше​хо​да на подъ​еме, 1,25х км — длина пути на спус​ке, 1,5(х − 2) км — длина пути на подъ​еме. Всего было прой​де​но 8 км, от​ку​да имеем:

 

[image: image52.png]1,25x+1,5(x—2) =8 < 5x+6(x—2) =32 11lx =44 & x =4,





 

Тем самым, ско​рость пе​ше​хо​да на спус​ке была равна 4 км/ч.

 

Ответ: 4.

Ответ: 4
503125

4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по ма​те​ма​ти​ке 14.11.2013 ва​ри​ант МА10202.
12. Най​ди​те наи​боль​шее зна​че​ние функ​ции [image: image53.png]y=(x—2)%



на от​рез​ке [image: image54.png]—5;1



.

Ре​ше​ние.
Най​дем про​из​вод​ную за​дан​ной функ​ции: 

 

 

[image: image55.png]Y = ((x—2)) e + (x—2)*(e") =2(x—2)e" + (x —2)%¢" =




[image: image56.png](x—=2)2+x—-2)e" =x(x—2)e".




Най​дем нули про​из​вод​ной: 

 

 

[image: image57.png]



Опре​де​лим знаки про​из​вод​ной функ​ции и изоб​ра​зим на ри​сун​ке по​ве​де​ние функ​ции: 

 

[image: image58.png]



В точке [image: image59.png]


за​дан​ная функ​ция имеет мак​си​мум, яв​ля​ю​щий​ся ее наи​боль​шим зна​че​ни​ем на за​дан​ном от​рез​ке. Най​дем это наи​боль​шее зна​че​ние:

[image: image60.png]


.

Ответ: 4.

Ответ: 4
77483

4

13. а) Ре​ши​те урав​не​ние:

[image: image61.png]2sin*x+3cos2x+1=0




 

б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [image: image62.png]



Ре​ше​ние.
а) Вос​поль​зу​ем​ся фор​му​лой [image: image63.png].9 1 —cos2x
Sin” x = ———



Из неё сле​ду​ет, что [image: image64.png]1
sin x = Z(COSZZx—2c052x+ 1).



По​это​му урав​не​ние можно пре​об​ра​зо​вать так:

 

[image: image65.png]1 1
§c0522x—c052x+§ +3cos2x+1=0;




[image: image66.png]cos? 2x +4cos2x+3 =0




 

Сде​ла​ем за​ме​ну [image: image67.png][ = COS2xX.



По​лу​чим

 

[image: image68.png]1> +4t+3=0;




[image: image69.png]


или [image: image70.png]


;

[image: image71.png]cos2x = —1



или [image: image72.png]cos2x = —3



.

 

Урав​не​ние [image: image73.png]cos2x = —3



не имеет ре​ше​ний. Из урав​не​ния [image: image74.png]cos2x = —1



по​лу​ча​ем

 

[image: image75.png]T
2x:7r+27rn,n€Z;x=5+7tn,n€Z.




 

б) При по​мо​щи три​го​но​мет​ри​че​ской окруж​но​сти отберём корни, при​над​ле​жа​щие за​дан​но​му от​рез​ку.

 

[image: image76.png]



 

По​лу​чим [image: image77.png]



 

Ответ: а) [image: image78.png]T
— 4+ 7tn,n € 7Z;
2+ n,n



б) [image: image79.png]



Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по ма​те​ма​ти​ке 12.12.2013 с решениями: ва​ри​ант МА10301 (Часть С).
14. Дана пра​виль​ная тре​уголь​ная пи​ра​ми​да DABC с вер​ши​ной D. Сто​ро​на ос​но​ва​ния пи​ра​ми​ды равна [image: image80.png]


, вы​со​та равна [image: image81.png]


. Най​ди​те рас​сто​я​ние от се​ре​ди​ны бо​ко​во​го ребра BD до пря​мой МТ, где точки М и Т — се​ре​ди​ны ребер АС и AВ со​от​вет​ствен​но.

Ре​ше​ние.
Пусть [image: image82.png]


 — се​ре​ди​на ребра [image: image83.png]CD, P



 — се​ре​ди​на ребра [image: image84.png]BD.



По тео​ре​ме о сред​ней линии тре​уголь​ни​ка [image: image85.png]TP||AD||MOQ.



сле​до​ва​тель​но, точки [image: image86.png]M, T, P QO



лежат в одной плос​ко​сти.

 

[image: image87.png]&

.\/u/%

7





[image: image88.png]1
TP = 5AD = MQ.



сле​до​ва​тель​но, точки [image: image89.png]M, T, P QO



яв​ля​ют​ся вер​ши​на​ми па​рал​ле​ло​грам​ма. Кроме того, [image: image90.png]PQ||BC.



а по тео​ре​ме о трёх пер​пен​ди​ку​ля​рах, так как [image: image91.png]b



по​лу​чим [image: image92.png]


по​это​му этот па​рал​ле​ло​грамм — пря​мо​уголь​ник. Зна​чит, ис​ко​мое рас​сто​я​ние есть длина от​рез​ка [image: image93.png]


От​ре​зок [image: image94.png]


равен [image: image95.png]AB/V3 =V2.




По тео​ре​ме Пи​фа​го​ра 

[image: image96.png]1
AD = \/AO? +DO? = 4\/2, PT = 5AD = 2V2.




Ответ: [image: image97.png]



15. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image98.png]



Ре​ше​ние.
Сде​ла​ем за​ме​ну [image: image99.png]z=(x+1)V3:




 

[image: image100.png](z—1)(z—3,5)

(z—2)(z—3)

1<z<2,
3<z<3,5




 

Воз​вра​ща​ясь к ис​ход​ной пе​ре​мен​ной, по​лу​чим: [image: image101.png]


или [image: image102.png]



 

Ответ: [image: image103.png]



16. На диа​го​на​ли па​рал​ле​ло​грам​ма взяли точку, от​лич​ную от её се​ре​ди​ны. Из неё на все сто​ро​ны па​рал​ле​ло​грам​ма (или их про​дол​же​ния) опу​сти​ли пер​пен​ди​ку​ля​ры.

а) До​ка​жи​те, что четырёхуголь​ник, об​ра​зо​ван​ный ос​но​ва​ни​я​ми этих пер​пен​ди​ку​ля​ров, яв​ля​ет​ся тра​пе​ци​ей.

б) Най​ди​те пло​щадь по​лу​чен​ной тра​пе​ции, если пло​щадь па​рал​ле​ло​грам​ма равна 16, а один из его углов равен 60°.

Ре​ше​ние.
[image: image104.png]


а) Возьмём на диа​го​на​ли AC па​рал​ле​ло​грам​ма ABCD точку O (не по​се​ре​ди​не) и про​ведём через неё пер​пен​ди​ку​ля​ры NL и KM к сто​ро​нам па​рал​ле​ло​грам​ма (см. рис.). Пря​мо​уголь​ные тре​уголь​ни​ки CKO и AMO по​доб​ны.

Точно так же по​доб​ны тре​уголь​ни​ки CNO и ALO:

 

OK:OM = OC:OA = ON:OL.

От​сю​да сле​ду​ет по​до​бие тре​уголь​ни​ков ONK и OLM. Тогда на​крес​тле​жа​щие углы OML и OKN равны, а по​это​му пря​мые NK и ML па​рал​лель​ны. Сле​до​ва​тель​но, четырёхуголь​ник KLMN — па​рал​ле​ло​грамм или тра​пе​ция.

До​ка​жем, что это тра​пе​ция. Если KLMN — па​рал​ле​ло​грамм, то ON = OL.

В этом слу​чае OC = OA, то есть O – се​ре​ди​на AC. Про​ти​во​ре​чие. Зна​чит, KLMN — тра​пе​ция.

б) Обо​зна​чим пло​щадь па​рал​ле​ло​грам​ма S , а его ост​рый угол – [image: image105.png]


. Угол между диа​го​на​ля​ми NL и KM тра​пе​ции KLMN равен углу между пер​пен​ди​ку​ляр​ны​ми диа​го​на​лям пря​мы​ми BC и CD, то есть этот угол равен [image: image106.png]


.

По​это​му пло​щадь тра​пе​ции равна:

 

[image: image107.png]1 NL-KM-sina 1 § S - S-AD-AB-sin°a  S-sin’«
. . .sin = — . — . — .41 P —
> s 2 4D aB® 2-AD -AB 2




Под​став​ляя [image: image108.png]


= 60° и S = 16, по​лу​ча​ем, что пло​щадь тра​пе​ции равна

 

[image: image109.png]16sin”60°  16-3 i
2 —_ - - — .




 

Ответ: 6.

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по ма​те​ма​ти​ке 22.04.2014 ва​ри​ант МА10601.
17. бро​ке​ра ку​пи​ли акции од​но​го до​сто​ин​ства на сумму 3640 р. Когда цена на эти акции воз​рос​ла, они про​да​ли часть акций на сумму 3927 р. Пер​вый бро​кер про​дал 75% своих акций, а вто​рой 80% своих. При этом сумма от про​да​жи акций, по​лу​чен​ная вто​рым бро​ке​ром, на 140% пре​вы​си​ла сумму, по​лу​чен​ную пер​вым бро​ке​ром. На сколь​ко про​цен​тов воз​рос​ла цена одной акции?

Ре​ше​ние.
Пер​вый спо​соб (близ​кий к ариф​ме​ти​че​ско​му ре​ше​нию).
Пусть пер​вый бро​кер купил [image: image110.png]


акций, а вто​рой — [image: image111.png]


акций. Тогда пер​вый про​дал [image: image112.png]


акций, вто​рой — [image: image113.png]0,8y



акций. 

То, что сумма от про​да​жи акций, по​лу​чен​ных вто​рым бро​ке​ром, на 140% пре​вы​си​ла сумму, по​лу​чен​ную пер​вым бро​ке​ром, озна​ча​ет: сумма, по​лу​чен​ная вто​рым бро​ке​ром, боль​ше суммы, по​лу​чен​ной пер​вым, в 2,4 раза: 

 

[image: image114.png]100+ 140 _2.4
100




 

Так как цена одной акции у обоих бро​ке​ров оди​на​ко​ва, а по​лу​чен​ные суммы прямо про​пор​ци​о​наль​ны ко​ли​че​ству акций, про​дан​ных каж​дым бро​ке​ром, то 

 

[image: image115.png]



 

 

Если [image: image116.png]


— ко​эф​фи​ци​ент про​пор​ци​о​наль​но​сти ко​ли​че​ства акций, куп​лен​ных бро​ке​ра​ми, то ими при​об​ре​те​но [image: image117.png]13k



акций на сумму 3640 р. Сле​до​ва​тель​но, на тот мо​мент цена каж​дой акции со​став​ля​ла:

 

[image: image118.png]


р.

 

Пер​вый бро​кер про​дал [image: image119.png]0,75-4k = 3k



акций, вто​рой [image: image120.png]0,8-9k =172k



акций. Всего было про​да​но [image: image121.png]10,2k



акций. К мо​мен​ту про​да​жи цена одной акции стала

 

[image: image122.png]3927 3927 385

3k+72k 10,2k k



(р), т.е. на [image: image123.png]385—280 105
k ok



(р) выше.

 

 

Зна​чит, цена одной акции воз​рос​ла на 37,5% 

 

[image: image124.png]105 , 280
— . 22100 =37,5
Kk )




 

Вто​рой спо​соб (пре​об​ла​да​ет ал​геб​ра​и​че​ский под​ход).
Пусть [image: image125.png]


р. — пер​во​на​чаль​ная цена одной акции, [image: image126.png]


— ко​ли​че​ство акций, куп​лен​ных пер​вым бро​ке​ром, [image: image127.png]


— ко​ли​че​ство акций, куп​лен​ных вто​рым бро​ке​ром. И пусть цена одной акции воз​рос​ла на [image: image128.png]


%. Тогда:[image: image129.png]x- (y+z) = 3640



 (1)

Со вре​ме​нем цена одной акции вы​рос​ла до [image: image130.png]x-(1+0,01z7)



руб​лей.

Пер​вый бро​кер про​дал акций на сумму [image: image131.png]0,75xy(1+0,01¢)



руб​лей, а вто​рой бро​кер — на [image: image132.png]0,8xz(1+40,01¢)



руб​лей.

Со​глас​но усло​вию за​да​чи имеем: [image: image133.png]0,75xy(1+0,01¢) +0,8xz(1 +0,01¢) = 3927,



т.е. 

 

[image: image134.png]x(0,75y4+0,8z) - (140,01¢) = 3927



(2)

 

Так как сумма от про​да​жи акций, по​лу​чен​ная вто​рым бро​ке​ром, на 140% пре​вы​си​ла сумму, по​лу​чен​ную пер​вым бро​ке​ром, то 

 

[image: image135.png]0,8xz(14+0,017) =2,4-0,75xy(14+0,01¢7) < 0,8z = 1,8y & 7 =2,25y.





 

Под​ста​вив по​лу​чен​ное зна​че​ние [image: image136.png]


в урав​не​ние (1), будем иметь:

 

[image: image137.png]3,25xy = 3640 < xy = 1120.




 

Под​ста​вим то же зна​че​ние [image: image138.png]


в урав​не​ние (2):

 

[image: image139.png]2,55xy(14+0/01¢) = 3927 < xy- (1 +0,01z) = 1540.




А зна​че​ние [image: image140.png]Xy



нами най​де​но выше. 

Сле​до​ва​тель​но, [image: image141.png]1120-(140,017) = 1540 < 1+0,01r = 1,375 < 0,01t = 0,375 <t = 37,5.




 

Ответ: 37,5.

Источник: А. Ларин: Тре​ни​ро​воч​ный вариант № 91.
18. Най​ди​те все зна​че​ния па​ра​мет​ра a, при каж​дом из ко​то​рых си​сте​ма урав​не​ний

 

[image: image142.png]:0,
S—y

a=x+y.




 

имеет един​ствен​ное ре​ше​ние.

Ре​ше​ние.
За​ме​тим, что 

 

[image: image143.png](y? —xy —2y — 2y +2x +4)\/x éhzoﬁﬂy—2Xy—x—2ﬂVx 4):0<:> y=x—2,
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По​это​му ис​ход​ная си​сте​ма рав​но​силь​на сме​шан​ной си​сте​ме

 

[image: image144.png]y=2,

y=x+2,
x=—4.
y <5,

x> —4.




 

По​лу​чен​ная сме​шан​ная си​сте​ма имеет ровно два ре​ше​ния в том и толь​ко в том слу​чае, когда се​мей​ство пря​мых [image: image145.png]


имеет с гра​фи​ком си​сте​мы

 

[image: image146.png]—2<x<6,
x=-2,
y=3,
y=x—-2




 

ровно две общие точки, то есть при [image: image147.png]ac(—6;11U{8}U[9;10).




 

 

-----

Ответ

(-inf; -6]; {2}; [8; +inf)

 

 

Пре​об​ра​зу​ем пер​вое урав​не​ние:

 

[image: image148.png](y* —xy—2y—2y—2y+2x+4)vx 4:0®(y(y x—=2)=2)y—x—2))Vx+4
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Гра​фи​ком пер​во​го урав​не​ния яв​ля​ет​ся объ​еди​не​ние от​кры​то​го луча AB, за​кры​то​го луча CD и от​рез​ка BE с от​кры​тым кон​цом E. Вто​рое урав​не​ние пе​ре​пи​шем в виде: y = −x + a оно задаёт мно​же​ство па​рал​лель​ных пря​мых с k = −1; зна​че​ние па​ра​мет​ра a равно ор​ди​на​те точки, в ко​то​рой каж​дая пря​мая пе​ре​се​ка​ет ось Oy.

Ко​ли​че​ство точек пе​ре​се​ка​ю​щих гра​фи​ков даёт нам ко​ли​че​ство ре​ше​ний ис​ход​ной си​сте​мы. Зна​че​ние a1 найдём из усло​вия, что пря​мая y = −x + a про​хо​дит через точку B(−4; −4), также по​сту​пим с осталь​ны​ми па​ра​мет​ра​ми C(−4; 2): a2 = −4 + 2 = −2, A(−4; 5): a3 = −4 + 5 = 1, D(0; 2): a4 = 0 +2 = 2, E(3; 5): a5 = 3 + 5 =8.

Ко​ли​че​ство точек пе​ре​се​ка​ю​щих гра​фик от зна​че​ния a:

a ≤ −6 — 1 точка, −6< a ≤ −2 — 2 точки, −2 < a < 1 — 3 точки, 1 ≤ a < 2 — 2 точки, a = 2 — 1 точка, 2 < a < 8 — 2 точки, <i.a< i=""> ≥ 8 — 1 точка, то по усло​вию сле​дую зна​че​ния [image: image150.png]a € (—oo;—6]U{2}U|[8;+oo)



</i.a<>

 

Ответ: [image: image151.png](—oo; —6]U{2} U[8;4-o0)




Источник: ЕГЭ по ма​те​ма​ти​ке 26.03.2015. До​сроч​ная волна, Восток.
19. Из​вест​но, что a, b, c, и d — по​пар​но раз​лич​ные дву​знач​ные числа.

а) Может ли вы​пол​нять​ся ра​вен​ство [image: image152.png]



б) Может ли дробь [image: image153.png]


быть в 11 раз мень​ше, чем сумма [image: image154.png]e
SRS

[l BN




в) Какое наи​мень​шее зна​че​ние может при​ни​мать дробь [image: image155.png]


если [image: image156.png]


и 

